

Л ^{расти} _{вместе} _{с нами} СТНИЦА

Заинская городская газета для детей, подростков и молодежи

Чем запомнится февраль



Зима на исходе... Вы скажете: да ее в этом году и не было. Была! Только «европейская», как ее уже окрестили. Мы с вами стали свидетелями поистине редкого явления для России. Эта зима побил рекорды за всю историю метеорологических наблюдений в России и стала самой теплой. Пусть эксперты ищут объяснения, а мы с вами получили редкую возможность сравнить совершенно разные зимы: с привычными 30-градусными морозами и плюсовыми температурами в течение долгого времени. Тут уж кому что нравится, но финал один – зиму мы скоро проводим! С песнями и хороводами, традиционным катанием с горки (если повезет!), блинами и сжиганием чучела. Масленичная неделя нынче совпадает с календарным приходом весны и продлится с 24 февраля до 1 марта. Так что с приходом весны всех!

В феврале мы с вами традиционно отмечаем День Защитника Отечества – в этом году он особенно значим для жителей нашей страны, ведь он празднуется в Год 75-летия Победы в Вели-

кой Отечественной войне. В этот торжественный день мы чествуем всех, кто причастен к этому высокому званию, званию, единому для всех: от покрытых сединой и увенчанных наградами фронтовиков до юношей, которые только недавно надели военную форму. Мы были и являемся свидетелями радикальных перемен, которые происходят в мире: находятся те, кто не прочь переписать историю и нивелировать значение подвига российских воинов, который они совершили 75 лет назад, которые они совершают сейчас... Вряд ли это в силах таких «переписчиков»: гораздо больше тех, кто хорошо помнит уроки истории.

Февраль стал очень насыщенным месяцем для молодежи города и района: Заинск посетил министр по делам молодежи РТ Д.Фаттахов, прошли различные общественно-политические мероприятия, спортивные соревнования, тематические конкурсы, республиканские предметные олимпиады. О них и других значимых для юных заинцев событиях мы пишем в этом номере.

Анонс!

Военный комиссар РТ о праздновании 75-летия Победы и итогах призывной комиссии 2019 года (стр 2) Там же о визите министра по делам молодежи Татарстана Д. Фаттахова

Знаменитому лагерю «Орленок» в этом году исполняется 60 лет. В январе там побывал наш юнкор, который поделился своими впечатлениями о нем (стр 3)

Своими секретами успеха делится победитель и призер нынешнего регионального этапа республиканских предметных олимпиад Илья Замирацких (стр 3)



Как Татарстан будет отмечать 75-летие Победы

(из интервью ИА "Татар-информ" военного комиссара РТ С. Погодина)

В этом году в России отмечается 75 лет Победы в Великой Отечественной войне. Какие мероприятия планируются?



В рамках празднования 75-й годовщины предусмотрены торжественные приемы, награждение юбилейной медалью «75 лет в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов» и чествование ветеранов Великой Отечественной войны и Вооруженных Сил.

Сотрудники военного комиссариата, участники движения «Юнармия», допризывная молодежь республики принимают участие в

В Республике Татарстан проживает 1123 ветерана ВОВ (из них 378 инвалидов ВОВ), более 3 тысяч вдов фронтовиков, а также более 36 тысяч тружеников тыла

акции «Победа глазами потомков», предусматривающей возможность рассказать о родственнике – участнике Великой Отечественной войны. Руководством военных комиссариатов в течение года спланировано проведение с учащимися общеобразовательных организаций «Уроков мужества» с приглашением участников ВОВ.

Проводится патриотическая акция «Верни Герою имя» по установлению имен погибших защитников Отечества и уходу за захоронениями и обелисками участников ВОВ.

Во всех муниципальных образованиях республики ко Дню Победы

пройдут торжественные мероприятия с проведением парада, в котором будут принимать участие разные возрастные воинские поколения нашей Родины: ветераны ВОВ, ветераны Вооруженных Сил, ветераны боевых действий, действующие военнослужащие, сотрудники силовых структур, кадеты и воспитанники специализированных учреждений, участники движения «Юнармия».

Жители республики примут участие в международной акции «Бессмертный полк».



В преддверии Дня Защитника Отечества корреспондент ИА «Татар-информ» поинтересовался у военного комиссара РТ, как прошла призывная комиссия в 2019 году

Одним из основных результатов успешной работы призывной комиссии Республики Татарстан является качество выполнения задания по комплектованию воинских частей молодым пополнением. Так, весной и осенью 2019 года Республикой Татарстан норма призыва была выполнена в полном объеме и в установленные сроки.

Из Республики Татарстан в войска для прохождения военной службы было направлено около 7 тыс. призывников, весной 3321 человек, а осенью 3511 человек, из них около 1350 призывников, подготовленных по четырем военно-учетным специальностям. Это водители автомобилей категории «С», водители

автомобилей категории «Д», механики-водители МТЛБ, водители-парашютисты.

Всего за год в войска из Татарстана направлено около 5200 граждан с высшим и средним профессиональным образованием: с высшим образованием 1601 человек, со средним профессиональным образованием 3574 человека. Наиболее одаренные призывники, имеющие высшее образование и соответствующие специальности, были направлены в научные роты Министерства обороны.

Почти 40% от направленных призывников проходят службу в под-

Всероссийское военно-патриотическое детско-юношеское общественное движение «Юнармия» существует с 2016 года.

На сегодняшний день в Татарстане действуют 49 муниципальных штабов движения, включающих в себя 1147 юнармейских отрядов общей численностью 22 940 человек.

В 2019 году из числа воспитанников юнармейского движения призвано и отправлено в войска 176 человек, 84 юнармейца стали курсантами военных образовательных организации Министерства обороны Российской Федерации.

шефных воинских частях (2700 человек). Большинство служит на кораблях и в воинских частях Черноморского, Балтийского флотов, в воинских частях Центрального, Западного военных округов, в том числе в Президентском полку Службы коменданта Московского Кремля, в 154-м отдельном комендантском Преображенском полку Москву и в Семеновском полку.

Весной 2020 года мы планируем направить в войска около 3500 призывников.

За молодежью - будущее!

Начальник управления по делам молодежи Александр Бушуев рассказал о достижениях за



последний год:

- В 2019 году капитальный ремонт объектов для молодежи проведен на 15 миллионов рублей, из них 5 миллионов рублей направлены на молодежный центр и 10 миллионов рублей – на детский оздоровительный лагерь «Созвездие». В прошлом году здесь отдохнули 490 детей из семей работников бюджетной сферы, а также предприятий, учреждений города и района. Также стоит отметить, что 9,8 миллионов рублей израсходовано на приведение в порядок клуба здорового образа жизни «Спарта». Важен не только здоровый и полезный отдых детей и молодежи. В прошлом году на трудоустройство на время каникул 160 школьников и студентов было выделено 763,7 тысячи рублей (в 2020 году сумма вырастет до 821,2 тысячи рублей).

Азат Габдрахманов

Календарик знаменательных дат февраля

2 февраля - Разгром немецко-фашистских войск в Сталинградской битве
3 февраля - Всемирный день борьбы с ненормативной лексикой
8 февраля — День российской науки
9 февраля - День зимних видов спорта в России
10 февраля — 130 лет со дня рождения поэта Б. Л. Пастернака (1890–1960)
14 февраля - Всемирный день компьютерщика и программиста

15 февраля - День вывода советских войск из Афганистана
17 февраля - День российских студенческих отрядов
21 февраля — Международный день родного языка
23 февраля — День защитника Отечества
24 февраля - 275 лет со дня рождения русского флотоводца, адмирала Ф. Ф. Ушакова (1745–1817)

К 75-летию Победы

1 февраля в Нижнекамске прошла VIII Республиканская конференция исследователей краеведческих работ «Жить, помня о корнях своих...».

Одной из целей ее - активизация деятельности образовательных учреждений по привлечению обучающихся к изучению истории родного края. В рамках конференции работали 12 секций, на которых было представлено около 170 исследовательских работ учащихся республики. Заинский муниципальный район в секции «Во благо Отечества» достойно представила редакция городской детско-юношеской газеты «Лестница» (Дом

Жить, помня о корнях своих...



детского творчества), получив Диплом II степени, а также школьный историко-краеведческий музей (СОШ №6, Дом детского творчества), награжденный Дипломом III степени в секции «Школьные музеи»

Анастасия Золотухина

Труд - залог хорошего результата

Илья Замарацких, ученик Заинской общеобразовательной школы №2, стал победителем регионального этапа олимпиады школьников по литературе и обществознанию, а также призером по праву.

- Не секрет, что в наше время дети стали меньше читать и больше времени проводить у компьютера. Но эта общая тенденция, видимо, тебя не коснулась. Как ты пришел к такому результату – победе в республиканской олимпиаде по литературе?

- С самого детства я много читал, так что проблем с изучением литературы в школе не возникало. Мне нравится вчитываться в произведения, выискивать "между строк" спрятанные там глубинные мысли автора. Понимать его лучше позволяют, казалось бы, незначительные детали, описанные им. Умение анализировать большое количество информации, как и знание литературы, в жизни, я считаю, всегда пригодятся. Думаю, к такому результату меня привели также

регулярные занятия по этому предмету с преподавателями моей школы и Малой академии наук. Я хочу также упомянуть о большом вкладе в мои успехи моих родителей, бабушки и классного руководителя в начальных классах. Благодаря их поддержке и помощи, собственному труду я достиг таких результатов.

- Ты также стал победителем по обществознанию и призером олимпиады по праву. Чем привлекают тебя эти предметы? Связаны ли они с твоей будущей профессией?

- Обществознание привлекло меня еще в 5 классе, когда его начали нам преподавать. Этот предмет мне понравился своей глубиной: в цикл обществознания входят предметы от права и экономики до философии. Было очень интересно получать знания о различных областях нашей социальной жизни. Мне по-прежнему интересны эти науки, и я полагаю, что свяжу с ними свою будущую профессию.

- Как ты думаешь, в чем секрет твоего успеха? Что можешь пожелать своим сверстникам на

учебном поприще, чтобы и они достигали таких результатов?

- Я полагаю, что главный секрет моего успеха - постоянный целенаправленный труд. Еще Ломоносов



говорил: "Неусыпный труд препятствия преодолевает". Однако для

такого труда, безусловно, нужно иметь такие качества, как целеустремленность, стрессоустойчивость. Необходимо понимать, что человек не может работать 24 часа в сутки и заниматься всем подряд, - так что нужно уметь расставлять акценты, выделять приоритетные направления своей учебной подготовки. Еще нужно любить себя и не ругать себя лишней раз за апатию и усталость, которые порой возникают вследствие долгого процесса работы. Самое главное для человека, я считаю, - желание учиться и понимание того, для чего это нужно. Если человек не хочет учиться - никто его не научит.

- А чем ты любишь заниматься в свободное время? Есть какое-то интересное хобби?

- Безусловно, от учебы нужно отдыхать, так что у меня есть хобби - программирование. Оно помогает мне самовыражаться и воплощать свои идеи в реальность. Помимо этого, мне нравится активный отдых - в теплое время года, например, совершать прогулки или велопогулки, иногда - за пределы города.

Анна Тимофеева

Всероссийскому лагерю "Орленок" - 60!

«Орленок» - когда-то наряду с «Артеком» считался лучшим пионерским лагерем Советского Союза. Сейчас это Всероссийский

больше всего? Например, мне очень понравился концерт 22 января, когда нас посетил танцевальный коллектив «Орлята». Зрители

зрителей, но и талантливые ребята из Татарстана (за них я испытала настоящую гордость!) Мне особенно запомнился один мальчик - Дамир из Зеленодольска. Он пел татарскую песню, которая зажгла весь зал! Ему пытались подпевать даже те дети, которые не знали татарского языка и впервые слышали эту песню.

А 24 января мы всем лагерем ходили смотреть фильм «Робо». Нашему удивлению не было предела, когда на сцене появился актер, сыгравший главную роль - Даниил Муравьев-Изотов! Все стали аплодировать ему и задавать вопросы из зала, на которые он отвечал легко и непринужденно, хоть ему всего 11 лет (на фото внизу).

Эта поездка запомнилась мне многим, подарила мне новых друзей. Хочется верить, что, как поется в одной из разученных там нами песен, «я вернусь к тебе, мой

смогли прочувствовать национальную культуру жителей Кубани, узнать о некоторых традициях и обычаях через искусство танца. Не только краснодарцы вызвали восхищение



лей Кубани, узнать о некоторых традициях и обычаях через искусство танца. Не только краснодарцы вызвали восхищение

«Стремительный»!

**Надежда Агапова
(на фото первая слева)**

12 февраля для старшекласников СОШ №4 был организован Парламентский урок на тему «Сохраняя традиции, создаем будущее», посвященный 100-летию ТАССР и 75-летию Победы в Великой Отечественной войне. В нем принял участие депутат Государственного совета Республики Татарстан шестого созыва Николай Нефедов и заместитель главы Заинского района Валерий Акатьев. Мероприятие на-

**"Сохраняя традиции,
создаем будущее"**



чалось с традиционного исполнения гимнов Российской Федерации и Республики Татарстан.

В формате интерактивного урока юным слушателям (среди которых была и я) постарались еще раз объяснить, что в это непростое время наш долг - не забывать о Великой Отечественной войне и не дать переписать ее историю, чтобы не предать память тех, кто сражался за наше мирное будущее.

Также нам показали несколько видеороликов, где рассказывалось не только о становлении Татарстана, но и о вкладе Заинского района в его развитие. Думаю, это пробудило в каждом из присутствующих гордость за него. От нас, молодых людей, тоже очень многое зависит, ведь именно мы создаем будущее нашей страны.

Анастасия Золотухина

детский центр, который представляет собой комплекс из 7 детских лагерей. В одном из них - детском лагере «Стремительный» - в январе этого года мне посчастливилось побывать в качестве школьного активиста и победителя нескольких творческих конкурсов. Я попала в первую смену в этом году, посвященную теме «Гражданское взросление», и привезла много новых впечатлений и воспоминаний о проведенных там днях. Смена проходила в знаменательный год для "Орленка" - ему исполняется 60 лет.

Что же мне запомнилось

Чудеса своими руками

Мальчики в своих пожеланиях лаконичны и конкретны

«Магнитный конструктор» (Жданов А., 1 класс)
 «Шоколадки» (Набиуллин Р., 2 класс)
 «Что-нибудь дорогое» (Феофилов М., 4 класс)
 «Игрушечный автомат» (Мирзаянов Р., 4 класс)
 «Белые носки и дезодорант» (Самигуллин А., 7 класс)
 «Билет в кино» (Бутяев И., 8 класс)
 «Поход в кафе всем с классом» (Марданов Д., 8 класс)
 «Что-нибудь для мотоцикла» (Гареев И., 10 класс)
 «Вертолет на радиоуправлении» (Загитов Т., 11 класс)
 «Просто открытку от чистого сердца» (Р.Б., 7 класс)

Девочки в своих мечтах, как полагается, романтичны и мечтательны

«Мне не нужны дорогие вещи, я мечтаю о подарке, который мальчики сделают своими руками и от всего сердца» (П. В., 6 класс)
 «Мечтаю, чтобы в праздник наш класс украсили живыми цветами и шариками» (Я.Д., 8 класс)
 «Я бы хотела, чтобы наши мальчики сводили нас в кино» (А. Д., 7 класс)
 «Я хочу, чтобы наши мальчики придумали в подарок нам какой-нибудь танец или сценку» (О. Л., 9 класс)
 «Я бы хотела договориться с нашими учителями, чтобы на наш праздник на уроках отвечали только мальчики» (А. Р., 6 класс)
 «Я мечтаю о школьной дискотеке, и о том, чтобы мальчики подарили нам большой торт» (У. М., 8 класс)
 «Я хочу, чтобы наши мальчики устроили нам чаепитие» (Ф. Д., 5 класс)
 «Я давно хотела, чтобы девочкам устроили квест, где нужно будет двигаться и выполнять интересные задания» (У. Ш., 7 класс)
 «Я бы хотела, чтобы мальчики сами приготовили нам что-нибудь сладкое и принесли в школу» (У. О., 11 класс)
 «Я буду рада даже цветочку, лишь бы подарок был сделан от всей души» (А. А., 7 класс)

Опрос провели Азалия Альдерханова, Мария Устимкина

В школах издавна существует традиция: на 23 Февраля девочки поздравляют мальчиков, а 8 Марта – наоборот. А всегда ли стороны остаются довольны поздравлениями и подарками? Не превратились ли они в скучную обязанность? Тем более, что эта обязанность в последнее время легла на плечи классных родительских комитетов! А может быть, детям стоит самим, как прежде, подумать о том, как поздравить друг друга?

Журналисты «Лестницы» решили поинтересоваться у каждой из сторон, каких поздравлений и подарков та ждет. Прочтите и сделайте выводы. И помните: чудеса можно делать своими руками!



21 февраля - Международный день родного языка

Анекдоты

Загадки

Посмотри на картинку и догадайся, о каких фразеологизмах идет речь?

Ответы

1) На всех парусах (океан)
 2) Наломать (дров)
 3) Водить за нос (лошадь)
 4) Вмешать (руку)
 5) Столкнуть (носа)
 6) Сидеть на печи (человек)
 7) Сидеть на печи (человек)
 8) Сидеть на печи (человек)

Сын разгадывает кроссворд: «Без неё не приготовишь блины» — четыре буквы, первая «М». Ребенок без колебаний написал — «мама».

Сегодня последний день Масленицы - Прощеное воскресенье. Лопаю блины и прошу прощения у всех, кто меня увидит летом.

После окончания Масленицы спортзал ждет вас на блины. В наличии блины по 5, 10, 15 кг

Судя по погоде, чучело Масленицы выжило и начало мстить!

В конце зимы русские празднуют Масленицу.

А те, кто победнее, празднуют Маргариницу.

Как празднуем Масленицу?

- Понедельник – «Встреча». Печем блины и сооружаем чучело из соломы, обязательно в платке и сарафане. Составляем список гостей, кого бы позвать к себе в гости на блины
- Вторник – «Заигрыши». Устраиваем катания, на сани вешаем колесо – символ солнца. Женихи присматривают себе невест и не забывают есть блины, как и все остальные!
- Среда – «Лакомка». В этот день приглашаем друзей и сами ходим в гости. Начинки не жалеем: икру, мед, варенье! Про этот день и знаменитое крылатое выражение – «к теще на блины»
- Четверг – «Разгуляй». Собираемся большими компаниями, строим снежные крепости, устраиваем шуточные бои. Катаемся на санях с песнями. Когда проголодаемся – конечно, блины!
- Пятница – «Тёщины вечерки». Время встречать родственников. Теперь уже теща шла в гости к зятю, чтобы отведать блинов, которые напекла молодая жена. Впрочем, и всем остальным полакомиться – самое время!
- Суббота – «Золовкины посиделки». Молодые женщины звали в этот день в гости золовку и прочих родственников своего мужа. Хотя уже все вроде и сыты, а блины едим впрок (скоро пост!)
- Воскресенье – «Прощёное воскресенье, проводы Масленицы». В этот день все снова собираемся около чучела, водим вокруг хороводы и сжигаем его. И, конечно, просим друг у друга прощения. А чтобы точно простили, каждому – по блину! В общем, все вроде бы сделали, как надо. Теперь ждем весну!



Лестница

Газета для детей, подростков и молодежи
 Учредители: Управление образования, Дом детского творчества
 Издатель: Дом детского творчества
 Адрес редакции (издателя): 423520 г. Заинск, ул. Энергетиков, 2 а, Дом детского творчества
 тел. для справок: 7-24-82, 3-57-86

Редакция:

Главный редактор: В.Курилова
 Журналисты: А.Тимофеева, А. Альдерханова, М.Устимкина, А. Золотухина, А.Габдрахманов, Н.Агапова
 Верстка и дизайн: Л. Петрова

Газета набрана и сверстана в пресс-центре Дома детского творчества
 Отпечатана: ООО «Глагол», г. Наб. Челны, 423800, Альметьевский тракт 10, помещение 3
 Выходит 1 раз в месяц
 Тираж 999 экз.
 Редакция оставляет за собой право литературного и технического редактирования текстов